БІБЛІОТЕЧНИЙ УРОК : «СЛОВНИКИ – ТВОЇ ДРУЗІ»
МЕТА. Вчити користуватися словниками, допомогти учням проникнути у світ нового, цікавого, виховувати бажання поповнювати словниковий запас, читаючи словники.

ОБЛАДНАННЯ. Словники, таблиці, вислови видатних людей.

ЕПІГРАФ.      Не бійтесь заглядати у словник,

    Це пишний сад, а не сумне провалля.


М.Т.Рильський


ХІД УРОКУ

1. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ
· Сьогодні я розпочну урок  словами В. Сухомлинського: «Розумна, натхненна книжка нерідко вирішує долю людей».
· Давайте згадаємо з попередніх уроків вислови видатних людей про книгу ( відповіді дітей )

· От бачите, як високо цінували книгу  видатні люди. Книги – наші друзі. Вони змушують нас працювати, безупинно вдосконалюватись, щоб ми могли стати справжніми людьми.

2. ВИКЛАДЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ
А) Мотивація уроку
· Читаючи книгу, газету, журнал ,слухаючи радіо чи дивлячись телевізор, спілкуючись із друзями чи дорослими, ви, напевно, зустрічали цілі вирази, або окремі слова, значення яких вам незрозумілі. І, звичайно, виникає потреба з’ясувати їх значення. До яких книг звертатися в таких випадках, де знайти відповідь? ( До словників )

· А коли в диктанті ви зробили помилки і вам треба вияснити написання орфограм, тоді до якої книжки треба звертатися? ( До словника)

· Багато учнів розмовляють російською мовою. А під час написання твору українською мовою виникають труднощі. Як ви вважаєте, до якої книжки треба їм звернутись? ( До словника )

· Так, на допомогу нам у таких випадках приходить словник.
Б) Повідомлення теми, мети уроку
- На сьогоднішньому бібліотечному уроці ми ознайомимось із словниками.

Будемо вчитись користуватися словниками, проникати у світ нового, цікавого, поповнювати свій словниковий запас, розвивати в собі чуття слова.

В) Розповідь бібліотекаря
· Що таке словник?

·  Словник – це книга, в якій в алфавітному, тематичному порядку подаються слова якоїсь мови з поясненням їх значення, з перекладом іншою мовою. Словники почали укладати з практичних потреб, з необхідності пояснити застарілі незрозумілі слова чи слова з іншої мови. Так, греки вже у 5 столітті до нашої ери укладали глосарії – тлумачні словники, в яких пояснювали слова, вживані  в старовинних пам’ятках.  У східних слов’ян перші словники відомі з 13 століття. 
З початку всі відомості розміщувались без будь якої послідовності, а вже з 16 століття  слова стали розташовуватись за алфавітом (  азбукою ). Їх почали називати  азбуковниками. В Україні перший рукописний словничок з’явився у кінці 16 століття. На початку 17 століття видані перші друковані словники. З кінця 18 століття в Україні складалися переважно двомовні українсько – російсько словники або російсько – українські.

Потрібно запам’ятати, що основна структура всіх словників спільна. Слова розташовуються в алфавітному порядку.

Словники бувають різні:

· енциклопедичні;

· тлумачні;

· орфографічні;

· іншомовні;

· спеціальні.

3. ПРАКТИЧНА ІНДИВІДУАЛЬНА РОБОТА « ПОДОРОЖ ДО СЛОВНИКА»

а) Робота з орфографічним словником.

    Перевір орфограму: с(е/и)ло, фу(т/д)боліст, екзем(е/и)н, ко(с/з)ьба, моло(т/д)ь, б(а/о)біна, к(а/о)ток, к(а/о)тушка, вимп(е/и)л, д(и/е)станція, ч(е/и)мпіон, н(е/и)діля, пш(е/и)ниця, д(е/и)кркт, голу(б/п)ка.

б) Робота з тлумачним словником.

    З’ясуй тлумачення слів:

Авторитет, барвінок, вінок, голуб, діброва, журба, зміст, кепкувати, кутя, оселя, полиця, хустка, цятка.
ПРАКТИЧНА ГРУПОВА РОБОТА « ПОЗМАГАЙМОСЯ»

Клас ділиться на 3 групи. Кожна група обирає старшого, який отримує завдання.

ЗАВДАННЯ 1 КАРТКИ
1. Переклади на українську мову: кладка, обсудить.

      2. З’ясуй значення іншомовного слова: бібліографія.

ЗАВДАННЯ 2 КАРТКИ
1. Переклади на українську мову: клад, обхват.

     2.Зясуй значення іншомовного слова: анотація.

ЗАВДАННЯ  3 КАРТКИ
1. Переклади на українську мову: клок, общаться.

2. З’ясуй значення іншомовного слова:енциклопедія.

3. ПІДСУМОК УРОКУ
       Запитання:

· з якими книжками ми працювали на уроці?

· що таке словник?

· як розташовані слова у словнику?

Заключне слово бібліотекаря
 НЕ БІЙТЕСЬ ЗАГЛЯДАТИ У СЛОВНИК,

      ЦЕ ПИШНИЙ САД, А НЕ СУМНЕ ПРОВАЛЛЯ.
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